



12 августа (МАЙРÆМЫ мæй) 2017 года  
СУББОТА-САБАТ  
№111-112 (9461-9462)

# РАЗМЯЕ В ПЕРЕД



Выходит  
с марта 1935 года

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

### Приветствие Главы Республики Северная Осетия-Алания в День строителя

*Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли Республики Северная Осетия-Алания!*

*Поздравляю вас с профессиональным праздником!*

*Важная, нужная и востребованная профессия строителя во все времена и у всех народов пользовалась особым уважением и высоким авторитетом.*

*Созидатель — главная составляющая труда строителя, благодаря которому появляются новые дома, улицы, города, возводятся промышленные предприятия и сельскохозяйственные объекты, строятся театры и стадионы, школы и детские сады, прокладываются новые дороги и железнодорожные магистрали.*

*Специалисты Северной Осетии — достойные представители строительного комплекса России, этой старейшей и архиважной отрасли экономики страны.*

*Успешно выполняя намеченные планы, сдавая в срок возводимые объекты, вы вносите весомый вклад в укрепление стабильности республики, решение важнейших социальных вопросов, ведь от качества выполненных вами работ во многом зависит благополучие наших земляков, их комфортная, а значит, счастливая жизнь.*

*Гордимся, что в дружной строительной семье республики трудится немало рабочих династий, продолжающих славные традиции этой основополагающей для развития Северной Осетии сферы.*

*Особые слова благодарности и признательности — ветеранам строительного дела, передающим свой богатый опыт и профессиональные навыки молодым, только начинающим трудовой путь специалистам.*

*Так пусть в нашей республике будет как можно больше новых благоустроенных квартир, домов, улиц, дорог, школ, детских садов, стадионов и спортивных площадок.*

*Пусть будет в нашей республике как можно больше высококвалифицированных кадров, чья профессия звучит почетно и значимо — строитель.*

*С праздником, строители Северной Осетии, здоровья вам, счастья и успехов!*

**В. БИТАРОВ,**  
Глава Республики Северная Осетия-Алания.

## ВЕСТИ ИЗ ЭМК

### Есть профессионалы!

Торжественное вручение документов о среднем профессиональном образовании состоялось в Эльхотовском многопрофильном колледже. Эту приятную миссию выполнил директор учебного заведения **Григорий Кайтуков**.

Дипломы получили выпускники групп: «Социальная работа», «Экономика и бухгалтерский учет», «Защита в чрезвычайных ситуациях», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства», «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства».

На церемонии присутствовали представители некоторых организаций-работодателей.

СОБ.ИНФ.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Предстоящие выборы — законно, прозрачно...

В Северной Осетии проведут мониторинг готовности к предстоящим сентябрьским выборам. С этой целью в республику приехал член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, директор Московского бюро по правам человека **Александр Брод**. Вместе с коллегами правозащитник оценит уровень компетенции членов избирательных комиссий, работу по техническому оснащению участков, а также активность местных общественных организаций в плане контроля за выборами. С гостем встретились Глава РСО-Алания **Вячеслав Битаров** и председатель Центральной избирательной комиссии республики **Жанна Моргова**.

Предваряя встречу, руководитель Северной Осетии подчеркнул главную задачу, поставленную перед республиканским ЦИКом — проведение избирательной кампании в соответствии со всеми правовыми нормами.

— В случае обнаружения каких-то отклонений от законодательства при подготовке к проведению выборов, прошу вас совершенно открыто указывать на эти ошибки и недостатки, — обратился Глава.

Вячеслав Битаров отметил, что уже сейчас представители некоторых политических партий выступают с громкими заявлениями, где обвиняют Центризбирком республики в предвзятом отношении и вероятности фальсификации итогов сентябрьских выборов.

— Наверно, нужно аргументировать свои высказывания, поэтому, думаю, ваш приезд прольет свет на реальную ситуацию в этом вопросе и на достоверность таких выступлений. Мы призываем представителей всех партий сфокусировать свое внимание на общении с избирателями, — добавил Глава республики.

Александр Брод в Осетии не впервые. В августе

2008-го года вместе с коллегами из Общественной палаты России и иностранными экспертами правозащитник и общественный деятель активно работал в Южной Осетии. Что касается своего нынешнего визита, то уже сегодня вместе с республиканским Центризбирком член президентского совета провел круглый стол с представителями общественных организаций в преддверии выборов.

— Мы провели полезный круглый стол, где увидели желание местных общественников задать хорошие стандарты избирательной кампании, взаимодействовать с комиссией, с уполномоченным по правам человека. Люди хотят, чтобы выборы прошли законно, прозрачно, чтобы победили достойные, те, кого выберут избиратели, — сказал Александр Брод.

Правозащитник также осведомлен об отказах в регистрации некоторых партий. После запроса соответствующей информации в избирательную комиссию, выяснилось, что выдвинутыми были представлены недостоверные подписи, отсутствовали необходимые документы, подтверждающие статус, доходы и иные данные. Именно об этих причинах, по словам Александра Брода, обиженные партийцы желают умалчивать в своих заявлениях о некомпетентной работе комиссий. За время работы вся собранная приглашенным экспертом информация будет направлена в Совет по развитию гражданского общества и правам человека для составления заключения о проделанной работе.

— Что важно, что ЦИК республики открыт для общения, не боится правозащитников и не боится работать над прозрачностью на выборах, — резюмировал Александр Брод.

Пресс-служба Главы и  
Правительства РСО-Алания.

### Вопросы развития транспортной инфраструктуры

Перспективы развития дорожной инфраструктуры республики обсуждались на встрече Главы Северной Осетии **Вячеслава Битарова** и министра транспорта Российской Федерации **Максима Соколова** в Москве.

Глава РСО-Алания сообщил министру о необходимости предоставления республике межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в 2018 году на реконструкцию мостового перехода через реку Урух на автодороге Владикавказ-Ардон-Чикола-Лескен 2, находящегося в аварийном состоянии.

— Состояние моста ухудшилось после прошедших в июне текущего года паводков. И высокий риск его обрушения вызывает особую тревогу, так как это затруднит транспортную связь с населенными пунктами северной части республики, — отметил Вячеслав Битаров.

На встрече также обсуждалась возможность строительства 2-ой очереди федеральной автодороги «Объезд г. Владикавказ». Как отметил Глава республики, в настоящее время транзитный транспорт, движущийся по приграничной федеральной дороге «Владикавказ — Нижний Ларс» в сторону республик Закавказья (Грузия, Армения, Азербайджан) и дальнего зарубежья (Иран, Турция и т.п.) и в обратном направлении, выходит на городские улицы

Владикавказа, ухудшая транспортную и экологическую обстановку в городе, создавая дополнительные очаги аварийности.

— Строительство объезда соединит в единую сеть все направления федеральных дорог, выведет транзитный транспорт из черты города и значительно разгрузит движение по густонаселенной части Владикавказа, — подчеркнул Вячеслав Битаров.

С федеральным министром также обсуждалась возможность расширения километровой зоны после границы пункта пропуска «Верхний Ларс» в сторону Грузии. С конца июля на подъезде к таможенно-пропускному пункту наблюдается значительное увеличение потока, желающих пересечь границу с Грузией. Очередь из автомобилей растягивается на несколько километров, а время ожидания составляет более 12 часов. Ситуацию осложняет жара. Несмотря на то, что руководство республики делает все возможное в рамках своих компетенций, по мнению Вячеслава Битарова, ситуация требует принятия кардинальных мер со стороны федеральных органов власти.

Пресс-служба Главы и  
Правительства РСО-Алания.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

## А. Истомин: “Сохраните молодость”



Фото из личного архива.

Учитель физической культуры Алексей Николаевич Истомин 29 лет своей жизни посвятил школе. Спорт сыграл в его жизни самую главную роль.

Зайдя во двор его дома в ст. Змейской, первое, на что обращает внимание человек, это аккуратно посаженные благоухающие, цветущие кусты роз в человеческий рост. Я долго не могла оторвать от них глаз. Они притягивали и манили к себе. Этим и многим другим, как подчеркнул Алексей Николаевич, ДЛЯ ДУШИ занимается на заслуженном отдыхе учитель физкультуры. В 64 года у него прекрасная физическая форма. И это неспроста. По его словам, до 50 лет каждое утро делал пробежки по 3 километра после выполнения разминочных упражнений. Но после операции ноги ему пришлось оставить любимое занятие. Он утверждает, что, если все делать правильно, утренний бег поднимает настроение на весь день.

После окончания факультета физического воспитания Кабардино-Балкарского госу-

дарственного университета Алексей Николаевич в 1976 году начал работать учителем. По направлению вуза он отработал три года в средней школе г. Нарткалы. А с 1979 года он — учитель физкультуры в родной Змейской средней общеобразовательной школе №1. В 2005 году в связи с болезнью матери ему пришлось оставить работу.

Алексея Николаевича с трудом удалось уговорить ответить на несколько вопросов.

— С детства был одержим спортом, — начал А. Истомин. — Поэтому ни на одну минуту я не пожалел о сделанном выборе. Люблю свою профессию и не представляю себя ни в какой другой роли. Мне был необходим этот ритм жизни, детский смех, уроки, тренировки, соревнования, радость учебных побед и горечь их поражений. Эти чувства ничем не заменишь. Коллеги меня поймут.

— Каким видом спорта Вы увлекались?

— Легкую атлетику называют королевой спорта. В 1975 году на стадионе в Эссентуках выполнил норму первого разряда в беге на 400 м.

— Что считаете самым важным в работе учителя физкультуры?

— Учитель должен год от года совершенствоваться сам, не останавливаться на достигнутом, чтобы быть примером для своих учеников. Также хочу сказать, что мне очень повезло и горжусь тем, что мне довелось работать много лет с профессиональным педагогическим коллективом под умелым руководством директора Шамиля Азизовича Азизова, завуча по учебной работе Вик-

тора Александровича Подшибякина, завуча по воспитательной работе Майрама Владимировича Цораева.

— Какие качества Вы воспитывали в своих учениках?

— В первую очередь — ответственность и честность. Умение дружить. В слабых — силу характера, в сильных — отзывчивость. Нужно стараться научить ребенка верить в себя, в свои силы и возможности.

— Есть ли у Вас ученики, которые пошли по Вашим стопам?

— Есть. Это Лери Догузов, Тимур Качмазов, Лилия Золоева, Казбек Зураев, Руслан Лазаров. Всех и не вспомнишь. Они — главная награда за мой труд.

— Продолжаете ли Вы, находясь на заслуженном отдыхе, заниматься физкультурой?

— Мой день начинается в 4 часа утра работой в огороде на грядках. Ведение домашнего хозяйства — это основное занятие на пенсии. Еще у меня есть пасека. Вот уже тридцать лет, как увлекаюсь пчеловодством.

— Ваши пожелания, советы младшим коллегам накануне вашего профессионального праздника.

— В назидании молодым педагогам: помните, нет причины для отчаяния, не забывайте педагогическую заповедь «Кто не возьмет добрым словом, никогда не возьмет строгой».

В первую очередь, не поддавайтесь соблазнам, не попадите в зависимость от вредных привычек. Занимайтесь физическими упражнениями, чтобы сохранить свое здоровье и молодость.

Елизавета СУГАРОВА.

## Восемнадцатилетний чемпион



Т. ЕДЗОЕВ (в центре) во время награждения.

Не думал, не гадал Валерий Едзоев, отец Тамерлана, прославившего свое родное село Эльхотово на весь мир, что его сын в восемнадцатилетнем возрасте возьмет золото чемпионата Европы.

А все началось с секции единоборств во Владикавказе, куда папа впервые привел 9-летнего мальчишку, чтобы тот научился при необходимости элементарно постоять за себя. Со временем Тамерлан стал добиваться заметных успехов, завоевал титул чемпиона России. Когда два года назад в Осетии появилась Федерация французского бокса, он заинтересовался и стал заниматься этим экзотическим видом спорта под руководством тренера Игоря Таймазова.

Успешно выступив на первенстве России в Санкт-Петербурге весной прошлого года, он завоевал путевку в состав сборной РФ, принявшей участие на чемпионате Европы по французскому боксу (сават, дисциплина «комба»), который проходил в столице Греции городе Афины. На Тамерлана возлагались определенные надежды, хорошего результата от него ждали. Но то, что он в финале одержал победу в своей весовой категории (85 кг) над греком — хозяином чемпионата, стало приятной неожиданностью для многих. Нелишне будет отметить и то, что он стал первым осетинским чемпионом Европы по французскому боксу.

Увлеченность спортом Тамерлану передалась от отца — Валерия Таймуразовича, который в юношеском возрасте ряд лет играл в составе районных и республиканских сборных команд по волейболу, занимался под руководством выдающегося тренера Валерия Кабанова. В настоящее время Тамерлан проходит срочную службу в рядах Вооруженных Сил России. Является студентом-заочником юридического факультета одного из вузов республики.

А. КУБАЛОВ.

## С победой, Чермен!

Как мы уже информировали читателей, на турнире «Fight Nights» наш земляк Чермен Кобесов выиграл дебютный бой в смешанных единоборствах (ММА) за 47 секунд. Он вышел на ринг, как совершенно обычный боец, без скидок и снисхождений.

Все знают 21-летнего Чермена Кобесова как титулованного паралимпийца, успешно выступающего на легкоатлетических соревнованиях. Теперь же он продемонстрировал настоящие бойцовские качества, и вопреки всем и всему досрочно выиграл дебютный бой в ММА. Мы тобой гордимся!

— Всем интересно знать, почему ты перешел из легкой атлетики в смешанные единоборства?

— Всегда мне нравились контактные виды спорта. Это была мечта детства.

— Твоей целеустремленности, энергии можно позавидовать. Что тобой движет? Кому и что хочешь доказать?

— Поддержка родных, близких и друзей делает меня практически неуязвимым. Они придают мне и уверенность, и энергию. В первую очередь, хочу доказать себе и таким же, как я, что наши возможности безграничны, а также родным и близким. И, конечно же, очень не хотелось подвести организаторов турнира. Тех, кто мне дал шанс продемонстрировать свои способности и поверил в меня. И есть еще один момент — хотел «утереть нос» тем людям, которые не поверили в меня, зло-

радовались. Они думают, что расстраивают меня своими негативными комментариями в соцсетях, но даже не догадываются, что тем самым они мне только помогают добиваться успехов.

— Известно, что ты около года пытался пробиться в смешанные единоборства, но не получалось. Как это все-таки случилось?

— Да, это правда. Куда и к кому я только не обращался. Все отказывали по разным причинам. Предлагал и нашим именитым спортсменам, в том числе из других республик, чтобы организовали бой. Все ссылались на отсутствие опыта работы с паралимпийцами. Написав в очередной раз письмо, я и не предполагал, что проснувшись утром, найду на своей почте приглашение в Москву. На мое письмо откликнулся Шарип Алиев — представитель спортивного клуба «Fight Nights». Он мне сказал, мол, приезжай, обсудим, у нас на тебя готов проект на 2 года. Моему счастью не было конца. Я сразу сел в машину и с друзьями уехал в Москву.

— Кто за тебя болел, переживал за родине?

— В первую очередь, конечно же — отец. Болели за меня все родственники, соседи, друзья. Я всем очень благодарен. Даже тем, кто не хотел, чтобы я выиграл, тоже большое спасибо. Они все равно смотрели бой. В Москву приехало много болельщиков из Эльхотово и всей Осетии. Я чувствовал большую поддержку друзей



Чермен Кобесов во время триумфальной победы.

и соотечественников. Спасибо всем за теплые слова. Я просто не имел право проиграть и подвести всех.

— Кто тебе помогал ставить технику для ММА?

— Технику я ставил себе сам (улыбается). Оборудовал дома небольшой зал и тренировался. Смотрел бои в Интернете. Так и учился. Очень мне помогли Зеллим Хабалов и многие мои друзья. Теперь, конечно, со мной работают опытные люди.

— Получается, ты оставил легкую атлетику?

— Нет, никогда этого не сделаю. В сентябре у нас будут сборы по легкой атлетике, а в следующем году чемпионат Европы в Германии, куда я буду готовиться. С весны до осени не буду драться, потому что у меня в этот период намечены серьезные соревнования по бегу, буду полностью отдаваться легкой атлетике.

Елизавета СУГАРОВА.

## МНЕНИЕ

## Сирия, Крым, политика

Многие люди часто не могут понять основных императивов внешней политики России. Зачем нам Крым, что мы делаем в Сирии, зачем так много вкладывать в оборону и т.д. Конечно, я не претендую на полное понимание процессов, но поделиться своими соображениями считаю нужным.

Герман МАМИЕВ.

Сразу оговорюсь, что это не столько мои личные соображения, сколько теория, с которой я согласен. Итак, поставим перед собой следующие вопросы:

1. Зачем России Крым?
2. Что мы делаем в Сирии?
3. Что стоит за локальными конфликтами?
4. Что значит флот в современной политике?

Но прежде чем искать ответы, необходимо понять кое-что очень важное. А именно взаимосвязь всех процессов. Даже если на первый взгляд такой связи не видно, через годы она становится очевидной.

Существует так называемая концепция быстрого глобального удара (БГУ). Разработана она была американскими военными где-то в начале 2000-х. Она предусматривает одновременный массированный удар тысячами крылатых ракет по военным объектам и промышленности противника. Таким образом, противник получает такой ущерб, что уже не в состоянии ответить. Упор делается именно на быстроту и внезапность.

Существующие международные соглашения разрешают размещение ракет средней и малой дальности на самолетах и кораблях. Размещение наземных ракетных комплексов на земле ограничено. Минус авиации состоит в том, что, во-первых, любой самолет в воздухе становится видимым для радаров. Во-вторых, самолет может нести весьма скромное количество крылатых ракет, что неприемлемо для решения задачи быстрого глобального удара. В итоге остается только военно-морской флот, значение которого теперь возрастает как никогда.

Средний эсминец может нести десятки крылатых ракет. Пуск ракет с кораблей трудно отследить. Это огромные плюсы. Но есть и минусы. Они состоят в ограниченной дальности полета ракеты, а также в том, что очень долго летящую цель можно сбить. Поэтому для моментального выведения противника из строя, корабли должны подойти к его берегам как можно ближе. Краеугольным камнем всей концепции является именно внезапность. Только внезапность может гарантировать США от ответного ядерного удара России.

НАТО не может долго собирать все корабли в одной точке. Ни о какой внезапности речи и быть не может в подобном случае. Поэтому им требуется легальное присутствие кораблей как можно ближе к нашим берегам.

Вот теперь мы вплотную подошли к вопросам безопасности Черного и Каспийского морей, важности Крыма и сирийского направления. С Черного моря Россия простреливается вплоть до Урала. С Каспием еще хуже — крылатые ракеты, запущенные оттуда, накроют европейскую часть нашей страны, весь промышленный Урал и Южную Сибирь. С Балтийского моря простреливается весь север России. Во всех трех направлениях Москва находится под ударом. Таким образом, контроль над Черным, Каспийским и Балтийским морями является для Российской Федерации вопросом существования.

То же самое и с остальными нашими морями — контроль над ними нам жизненно необходим. Но там ситуация значительно лучше. Баренцево море полностью контролируется Северным флотом. Охотское море также фактически является внутренним морем России. Но в любом случае дальневосточный регион не является густо заселенным и почти не имеет предприятий ВПК, что снижает ценность нанесения удара по нему.

Помимо флота и авиации, контроль над морями также обеспечивают береговые ракетные комплексы «Бастион», против удара которых нет защиты. Также имеются на вооружении ЗРПК «Панцирь» широкого спектра применения.

Батареи «Бастионов», размещенные в Калининградской области, способны перекрыть все Балтийское море, что в сочетании с мощью Балтийского флота и авиации превращает Балтику во внутреннее российское море. Собрать там флот НАТО не сможет никак, так как при первых же враждебных действиях любой флот может быть потоплен в течение нескольких минут.

Что касается севера, то нас могут атаковать только с Норвежского моря. Но для НАТО это неприемлемо с точки зрения удаленности и угрозы со стороны Северного флота ВМС РФ.

Вхождение Крыма в состав России позволило взять под контроль весь бассейн Черного моря. «Бастионы», Черноморский флот и авиация способны уничтожить

любого противника, вошедшего через Проливы. После чего Россия сможет уничтожить оставшиеся без прикрытия базы НАТО в Турции, Румынии и Болгарии. Не зря считается, что тот, кто владеет Крымом, контролирует все Черное море. Останься Крым в составе бандеровской Украины, и флот НАТО, вооруженный крылатыми ракетами и прикрытый украинскими ПВО, контролировал бы сейчас все морское пространство от Одессы до Севастополя. Также вхождение Украины в НАТО позволит флоту Альянса легально находиться уже и в Азовском море. Такая ситуация ставила бы Россию в очень тяжелое положение.

Пока Калининградская область, Курилы и Крым принадлежат России, стрелять по нам НАТО может только со стороны восточного средиземноморья. Но теперь у нас есть Сирия. Размещение в этой стране «Бастионов», ЗРК С-400 вкуче с наличием военно-морской и авиационной базы, полностью закрывает возможности НАТО в этом регионе. Поэтому нам нужна дружественная Сирия и Асад у власти.

Теперь вспомним о Каспийском море, нахождение флота НАТО в котором стало бы настоящей катастрофой, как для России, так и для Ирана. Трудность для США и их союзников состоит в том, что Каспийское море является закрытым внутренним водоемом 5 стран. Следовательно, для размещения там своего флота, НАТО необходимо принять одну из них в свой состав.

Казахстан и Туркменистан плохо подходят для этой роли, потому что сухопутные пути к ним лежат как раз через Российскую Федерацию и Иран. Остается Азербайджан, известный своей двойственной политикой в регионе.

Для НАТО ситуация осложняется тем, что Азербайджан сейчас зажат между Российской Федерацией, Ираном и Арменией. Единственная возможность — в создании натовского сухопутного коридора из Турции в Азербайджан через Грузию. Для создания такого коридора США и союзникам необходимо было принять Грузию в состав НАТО. Далее, в Альянс бы вошел и Азербайджан. Вот и выход в Каспий.

Единственной угрозой грузинскому коридору были Южная Осетия и Рокский туннель. Через туннель армия России может быть перебросана в Закавказье, где Южная Осетия выступает в качестве плацдарма. Таким образом, Россия может легко перерезать грузинский коридор. Именно это и было причиной событий августа 2008 года. Грузины должны были взять под контроль Южную Осетию и Рокский туннель, чтобы не допустить появления российской армии в Закавказье и разрыва коридора.

Сегодня, учитывая наличие военных баз в Южной Осетии и Армении, Россия может моментально пробить собственный коридор через Грузию, отрезав тем самым Азербайджан от натовской Турции.

Поэтому ни Грузия, ни Азербайджан НАТО больше не интересуют. Но есть и еще одна возможность. Это тотальная дестабилизация региона. Цепочка выглядит примерно так:

1. дестабилизация всего Ближнего востока;
2. дестабилизация Сирии и установления там антироссийской власти исламистов;
3. дестабилизация Ирана с отпадением от него территорий, населенных курдами и азербайджанцами и присоединение их к Азербайджану, что вновь открывает возможность создания коридора;
4. смена режима в Иране на проамериканский;
5. дестабилизация Азии с падением центральной власти в Туркменистане и Казахстане.

Конечно, такая масштабная операция должна проводиться через третьи лица. В случае прямой войны НАТО с Ираном, вся мощь иранского оружия обратится на американские базы в Персидском заливе и, разумеется, на Саудовскую Аравию. В этом случае цены на нефть и газ взлетели бы до небес, делая Россию хозяином положения на рынке энергоносителей.

Поэтому грязную работу по дестабилизации должен делать кто-то другой, желательно с маской врага НАТО и всего мира. Для этих целей были созданы ИГИЛ (запрещена в РФ), а также другие радикальные религиозные группировки.

Поэтому США нужно убрать Асада, ведь он, как союзник Ирана, хорошо понимающий, что ждет его в случае победы ИГИЛ, обязательно ударил бы по террористам, воюющим с правительством Ирана.

Кроме того, Асад не дал согласия на прокладку через свою территорию катарского газопровода, так нужного США для того, чтобы сделать российский газ нерентабельным со всеми вытекающими из этого последствиями.

Это, конечно, далеко не полный анализ. В геополитике всегда существует множество разных для каждого уровня причин. Нефть и газ — это, прежде всего, политика и только потом экономика. Есть еще стратегические соображения, соображения политического престижа и даже метафизику не стоит сбрасывать со счетов.

Вот такого уровня задачи решает руководство России. И надо сказать, что со времен Императрицы Екатерины II Россия не проводила столь взвешенную и удачную внешнюю политику.

Материал взят с сайта: <https://www.youtube.com/watch?v=ZP30avrmLr0>.

## ПФР ИНФОРМИРУЕТ

## Как индексируется пенсия после прекращения работы

Такой вопрос чаще всего в последнее время задают пенсионеры Северной Осетии по телефонам «горячей линии» территориальных органов Пенсионного фонда республики.

В связи с этим Отделение Пенсионного фонда разъясняет, что в соответствии с изменениями в пенсионном законодательстве, с 2016 года работающие пенсионеры получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций. Эта норма закона распространяется только на получателей страховых пенсий и не распространяется на получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии.

Так, с 1 февраля 2017 года страховые пенсии более 150 тыс. неработающих пенсионеров Северной Осетии (это порядка 80% от общей численности получателей страховых пенсий) увеличились на 5,4% исходя из роста потребительских цен за 2016 год.

При прекращении трудовой деятельности страховая пенсия выплачивается с учетом плановых индексаций, имевших место в период осуществления работы. Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет.

После прекращения трудовой деятельности подавать заявление в Пенсионный фонд пенсионеру нет необходимости. Дело в том, что со II квартала 2016 года для работодателей введена ежемесячная упрощенная отчетность, и факт осуществления работы пенсионера будет определяться Пенсионным фондом автоматически.

В данной отчетности работодатель указывает работающих у него и уволившихся в отчетном месяце работников. Отчетность сдается работодателем до 15 числа месяца, следующего за отчетным. Пенсионный фонд после обработки данной отчетности принимает соответствующее решение о перерасчете пенсии гражданину, оставившему работу, с учетом всех прошедших индексаций. Выплата пенсии в новом размере осуществляется, начиная с месяца, следующего за месяцем принятия решения об индексации.

К примеру: пенсионер уволился 15 января. В феврале работодатель подает в Пенсионный фонд сведения о том, что пенсионер в январе еще работал, в марте — о том, что он был уже неработающим, а в апреле Пенсионным фондом будет принято решение о выплате с 1 мая страховой пенсии с учетом всех ранее проведенных индексаций. Доплата за период февраль-апрель действующим законодательством, к сожалению, не предусмотрена.



## ОБЩЕРОССИЙСКИЙ НАРОДНЫЙ ФРОНТ

## Обеспечить нужной инфраструктурой

Активисты Общероссийского народного фронта (ОНФ) изучили, как в регионах исполняется поручение президента РФ об улучшении жилищных условий многодетных семей, а в частности — как идет предоставление им земельных участков под строительство дома. Мониторинг показал, что всего половина выделенных земельных участков хотя бы частично обеспечены инфраструктурой, реже всего к ним подводят воду и газ. Как результат — растет число отказов многодетных семей от земли под застройку. ОНФ направит результаты мониторинга в Правительство РФ и Минстрой России, обращая внимание на то, что региональные и муниципальные власти в основном формально подходят к поручению Главы государства.

Эксперты Общероссийского народного фронта провели мониторинг обеспечения многодетных семей земельными участками под строительство в рамках контроля за исполнением «майского указа» президента РФ по разработке комплекса мер, направленных на улучшение жилищных условий семей, имеющих трех и более детей, включая создание при поддержке субъектов РФ и муниципальных образований необходимой инфраструктуры на земельных участках, предоставляемых на бесплатной основе.

Анализ собранных данных показал, что в 2015 г. субъекты РФ и муниципальные образования предоставили многодетным семьям около 75 тыс. участков, в 2016 г. — 73 тыс. По состоянию на 1 января 2017 г. в 80 субъектах РФ заявление на получение земельного участка подали более полумиллиона многодетных семей.

При этом одним из главных препятствий к тому,

чтобы получатели земли могли использовать ее по прямому назначению, остается крайне слабое обеспечение участков инфраструктурой. Мониторинг ОНФ показал, что лишь половина земельных участков хотя бы частично обеспечены «благами цивилизации» — электричеством, дорогами и т.д. Меньше всего случаев — когда к участку подведены вода и газ.

Так, в Ивановской области из 1007 выделенных земельных участков для многодетных семей в 2016 г. лишь 194 имели проведенное электричество, 130 — газ, к 32 участкам были проложены асфальтные дороги и к 183 — грунтовые. В Республике Саха (Якутия) ситуация обстоит не лучше — в прошлом году было выделено 1254 земельных участка, из которых только 50 обеспечены электричеством, 5 — централизованным водопроводом, ни один из них не имеет централизованную канализацию и газоснабжение, а дорожное сообщение есть только к 188 земельным участкам.

При этом власти ряда регионов заверяют, что намерены исправить ситуацию в ближайшие годы. Однако ряд субъектов не предоставил сведений об объеме финансирования на обеспечение и благоустройство земельных участков. Среди них — Республика Крым, Калмыкия, Башкортостан, Тыва, Дагестан, Алтайский и Ставропольский края, Воронежская, Ивановская, Рязанская, Тульская, Магаданская, Самарская, Курганская области, Еврейская автономная область, а также Чукотский автономный округ.

Такое отношение, когда землю под жилье для многодетных семей предоставляют на краю оврагов,

берегах болот и прочих крайне непригодных для этого участках (на это не раз обращали внимание активисты ОНФ) и не обеспечивают необходимой для нормальной жизни инфраструктурой, привело к тому, что увеличилось число отказов от земельных участков. Если в 2015 г. от предлагаемой земли отказалась каждая седьмая многодетная семья, то в 2016 г. — уже каждая пятая.

«Это неудивительно: многодетные семьи зачастую после получения земельного участка сталкиваются с тем, что надо искать деньги на строительство дома, но провести самим себе водопровод, канализацию, электричество, газ и дорогу — это им уж точно не по карману. В результате получается, что земля — какая-никакая — вроде есть, а жить по-прежнему негде. Да, региональные и муниципальные власти легко могут сослаться на отсутствие средств на инфраструктуру. Но тогда или давайте людям участки там, где она уже имеется, а не за тридевять земель от цивилизации или признайте неспособность выполнить поручение президента. Зачем это лукавство — вот вам обещанный участок, а дальше — как хотите? Речь идет о многодетных семьях, и задача чиновников — оказать им помощь, а не свести исполнение поручения к формализму и издевательствам над людьми. Мы направим результаты мониторинга в Правительство РФ и Минстрой России и просим глав регионов держать этот важный вопрос у себя на контроле», — сообщила член Центрального штаба ОНФ, депутат Госдумы Ольга Савастьянова.

Пресс-служба ОНФ.

## АЕРКАЕСИНАГ ФАРСТАТÆ

## Ныхасты куыст хуыздæрхуаг у

Фæстаг цалдæр азы арæхæй-арæхдæр ис фехъусæн æмæ газетты бакæссæн ахæм ныхæстæ: «Нæ фæсивæд сæфынц, нæ кæстæртæ раст фæндагыл нал комынц цæуын» æмæ ма ноджы æндæр æфхæрæн дзырдтæ. Цымæ цæмæн афтæ у?

Уыцы уайдзæфтæ, мæнмæ гæсгæ, фыццаджыдæр, хауынц ныйарджытæм, сыхты æмæ хъæуты хистæртæм. Уыдонæй цæуы кæстæртæм æгъдау, æфсарм, ирон æвзагмæ уарзондзинад. Уæдæ фæстаг рæстæг цы алыхуызон комитеттæ, подкомитеттæ æмæ æхсæнадон змæлдтытæ фæзынд, уыдоны фæсивæды хъомылад куыстмæ не 'вдæлы, бынтон ницы архайынц, зæгъгæ, нæ зæгъæм, фæлæ...

Раст у, рæстæг аивта, ивгæ цæуынц цард, не 'гъдæуттæ. Хъыгагæн, иууыл хуыздæрдырæм нæ.

Фæлæ цыфæнды куы уа, уæддæр ирон иронæй хъуамæ баззайа, æххæст адæймагæй. Иæ дзыллæйы бирæ цы кæстæр уарзы, уый хъуамæ хистæртæн кæна кæстæриуæг, ацæргæ лæгтæй та кæмæн æмбæлы, уый та — хистæриуæг. Хистæр йæ сыхæсты, хъæубæсты куы уына, кæстæр йæхи æгъдауыл нæ дары, зæгъгæ, уæд ын хъуамæ бауайдзæф кæна, бамбарын ын кæна, аив цы у æмæ цы нæу, уыдæттæ.

Æппæтдунеон æхсæнадон змæлд «Иры Стыр Ныхас» æвзæрст куы æрцыд, уæдæй нырмæ йæ размæ лæууы бирæ хæстæ. Уæдæ йæм бартæ дæр куыннæ ис. Куыд сæ пайда кæны, уый у ахъуыдыйаг.

Райсæм ма змæлды æдзухархайæг разамонæг оргæнты. Мæнмæ гæсгæ, уыдонæн æмбæлы кусын афтæ зæрдиягæй, цæмæй сæм адæм, уæлдайдæр та фæсивæд, се 'ргом раздахой. Баууæндой сыл, сæ уынаффæтæ сын æххæст кæной. Фыццаджыдæр, алы уæлвæзады Ныхасты уæнгтæ архайой ууыл, цæмæй ирон адæмы историйы æмæ нæ нырыккон уавæры тыххæй раст информацци пархат кæной. Уымæй дарддæр кусой ирæттæ традицион цардыуаджы раззагдæрæй цы ис, уый æндидзынад æмæ рæзтыл, национ химбарынад æмæ нырыккон уавæртæ хынцгæйæ, прогрессивон ирон удварнон — хæрзæгъдаудинадон традицты рæзтыл кусын.

Мæ хъуыдымæ гæсгæ æмбæлгæ уагæвæрдзы бындурыл змæлды уæнгтæ цæмæндæр нæ аразынц нысантæн дзуаппæттæг гранттæ, æндæр хуызы конкурстæ æмæ программæтæ, архайой ирон æгъдæуттæ æмæ традицтæ чи куыд зоны, ахæм ерысты. Уыцы куыстмæ се 'ргом хъуамæ, фыццаджыдæр, раздахой хъæуты æмæ районы Ныхастæ.

Змæлды нысанты фарсхæцæг фæсивæды, сылгоймæгты, ветеранты æмæ æндæр æхсæнадон иугæндтимæ активонæй хъæуы æмгуыст кæнын, фæлæ уый кæйдæрты зæрдæмæ нæ цæуы. Æви йæ сæ сæрма нæ хæссынц. Мæнæй цæмæй ахуыргонддæр кæнæ зондджындæр у, зæгъгæ, уыцы хъуыды бирæты уæнгтæ сбаста. Иннæ ахæм цæмæдæргæсгæ Ныхастæ сæхицæй аиуварс кодтой фæсивæды. Æркæссæм-ма хъæуты æмæ суанг Æппæтдунеон æхсæнадон змæлд «Иры Стыр Ныхас»-ы скондмæ. Сæ разамонæг оргæнтæм иунæг æрыгон дæр æвзæрст не 'рцыд. Уый тыххæй сæрмагондæй æрныхас кæнын хъæуы сыхты, хъæуты æмæ районы Ныхасты уынаффæдæттæ. Кæм æмæ кæд хъуамæ ахуыр кæной фæсивæд нæ диссаджы ирон æгъдæуттæ æмæ традицтыл. Цины æмæ зианы кæндты фынгæвæрдтæ уыцы хъуыддæджы фаг не сты.

Хъæуты æмæ районы Ныхастæ æнгомдæр æмæ зæрдиягдæрæй хъуамæ кусой адæмы 'хсæн. Уавæр абон афтæ кæй нæу, уый ахосæй Ныхасты кад сæфы.

Иугæр хъæуты æмæ районы Ныхасты кой скодтам, уæд иу хъуыдыйæн æнæ фæбæлвырддæр гæнæн нæй. Цæвиттон, ацы аз фæззæджы уыдзæн ирон адæмы æнæрадон съезд. Уымæ лæмбынæг æмæ бæстон кæй хъæуы бацæттæ кæнын, уый алы ирон адæймаг дæр — Цæгатæй Хуссармæ — хъуамæ æмбара. Цæмæй уыцы адæмон æмбырд уæлæнгæйтты ма ацæуа, ууыл хъуамæ бакæссæм рагацау. Ома, хъæуты æмæ районы Ныхасты дзуаппæттæн-æвзæрæн æмбырдты сæ уынаффæдæттæ куыстæн скæной акаг аргъ. Афтæ «Иры Стыр Ныхас»-ы координацион уынаффæдон æмæ йæ президиумæн. Куыст фæхуыздæр кæныны фæдыл сæ фæндæттæ бахæссой съезд цæттæгæнæг къамисмæ. Мæнмæ уал ис иу фæндон: «Иры Стыр Ныхас»-ы президиумы уæнгтæй æвзæрст ма цæуæнт районы Ныхасты уынаффæдæттæ сæрдæртæ. Уыдон хъуамæ сæ куысты фæдыл дзуапп дæтттой координацион уынаффæдон æмæ йæ президиумы цур. Президиумы уæнг уæвгæйæ йæхицæн æвзæр аргъ ничи скæндзæн. Иннæ ахæм, президиум хъуамæ уа хæдбар, дома арæхстджын куыст комитеттæ æмæ районы Ныхастæй.

«Иры Стыр Ныхас»-ы куысты бирæ хъуагдзинæдтæ кæй ис, уый тыххæй нæ республикæйы Сæргълæууæг Битарты Вячеслав йæ раныхасы карзæй бадомдта, цæмæй ацы æхсæнадон змæлды æрвылбон архайды æрцæуой бындурон ивдзидæдтæ. Цавæртæ æмæ куыд, ууыл бæстон нæ ахъуыды кæнгæйæ, чидæртæ сæхи равдисыны охыл февнæлдтой чингуытæ уадзынмæ. Æмæ та ногæй ирон æгъдæуттæ æмæ традицтæ фыст æрцыдысты, хъыгагæн, бирæ рæдыдтимæ. Бæрæугат уагд æрцыд «Иры Стыр Ныхас»-ы номæй, фæлæ йæ ныффыссæг йæхи бамбæхста. Хъуамæ алы фыстæгæн дæр уа сæрмагонд дзуаппæттæг. Уый дæр у фæткæвæрд æмæ йæ мачи халæд.

Æгъдæуттæ æмæ традицтæн рохгæнæн нæй. Ацы æцæгдзинад хъуамæ алы ирон адæймаг дæр йæ зæрдыл дара æмæ йæ æххæст кæна. Уавæр цæмæй афтæ уа, ууыл хъуамæ кусой алы æмвæзады Ныхастæ.

Сагъæсаг у нæ ирон æвзæджы хъысмæт. Ирон дзырд хъуамæ алкæмæн дæр уа удхосы куырдадз, æвдадзы хос. Фыццагдæр ацы фарстайыл хъуамæ дзурыой æмæ кусой бинонты 'хсæн. Уымæн æмæ ирон æвзагимæ æнгом баст сты нæ æгъдæуттæ. Ныйарджытæ, мыггæгты, хъæуты хистæртæ, æгъдæуттæ æмæ традицтæ хорз чи зоны, уыдон хъуамæ фарст цæуой æрвылбон. Чи нæ зоны, ахæмтæ та чысыл не сты, уыдонæн хъæуы семинартæ æмæ фембæлдтытæ аразын. Уым зонгæ кæндзысты ууыл, фидардæр æмæ растдæр куыд пайда кæнын хъæуы нæ царды æгъдæуттæй, уыдæттæ.

Æрæджы газет «Стыр Ныхас»-ы фæрстыл бакастæн æрмæг æхсæнадон змæлды уæнгтæн Цæгат Ирыстоны Сæргълæууæг Битарты Вячеславимæ цы фембæлд уыдис, уымæй. Мæ зæрдæмæ дзы фæцыдысты мæнæ ахæм ныхæстæ: «...Ирон Æгъдауæй бирæтæ дарддæрæй-дарддæр кæнынц... Чидæртæ, æвæцæгæн, афтæ æнхæл сты æмæ сæ Æгъдау æрмæст фынджы уæлхъус хъæуы...»

Республикæйы разамонæджы уайдзæфтæ мæм раст фæкастысты. Зæгъæм, афтæ кæм дзырдта: «Диссаг цы у — хистæр мидæмæ куы бацæуы, уæд ацæргæтæ сæ бынæттæй сыстынц, кæстæртæ та бадгæйæ баззайынц. Уæд уæм уый куыд кæсы? Хистæр фæлтæртæ ма ирон хъомылад байæфтой, кæстæртæ та йын ницы зонынц...»

Кæстæрты бынтон куы æфхæрæм, уæддæр раст нæ уыдыстæм, уымæн æмæ сæ нæ ахуыр кæнæм — райдай скъолатæй æмæ Ныхастæй фæуы. Уымæ гæсгæ нæ адæммæ дзурын хъæуы æргомæй, цæмæй алчидæр йæ хъуыды зæгъа, нæ Ирыстон дарддæр куыд цæрдзæн, уый фæдыл.

МОРГУАТЫ Эдислав,  
«Иры Стыр Ныхас»-ы координацион советы уæнг.

## Детям-инвалидам — безбарьерная жизнь

В 2017 году порядка 32 миллионов рублей планируется потратить на реализацию мероприятий по обеспечению архитектурной доступности в образовательных учреждениях Северной Осетии в рамках госпрограммы РФ «Доступная среда на 2011-2020 гг.». Средства выделяются сразу из трех бюджетов: федерального, республиканского и муниципальных. Программа будет реализована в 14 учреждениях: 10 детских садах, Республиканском дворце детского творчества, центре «Доверие», ДЮСШ №1 г. Моздока и Профессиональном училище №5 г. Владикавказа.

На сегодняшний день работы ведутся на 6 объектах, которые с рабочим визитом посетила министр образования и науки республики **Ирина Азимова**. По словам руководителя ведомства, самое главное, чтобы дети с ограниченными возможностями здоровья, которые посещают эти учреждения, получали качественное образование в комфортных условиях.

В ходе ремонта практически во всех зданиях устанавливаются пандусы, расширяются дверные проемы на входе и в группах для детей-колясочников, заменяются окна и полы, в коридорах и санузлах появляются поручни.

Во дворе детского сада №1 г. Алагир уже уложена специальная дорожка из тактильной плитки, которая поможет малышам с нарушением зрения лучше ориен-

тироваться, расширены проемы, установлены двери и поручни.

— В рамках выделенных средств ремонт в первой младшей группе практически завершен. Остается выполнить отделочные работы, уложить асфальт вокруг плитки и модернизировать санузлы под нужды детей с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, планируется закупить новое специализированное оборудование, — рассказала начальник Управления образования АМС г. Алагир **Альбина Хадарцева**.

В самом разгаре ремонтные работы по созданию безбарьерной среды в детском саду №14 г. Беслана. В здании расширены дверные проемы, выровнены полы, в коридорах и санузлах устанавливаются поручни. Кроме того, эвакуационный выход расширен в соответствии с нормативами. В здании планируется установить два пандуса: к основному входу и пожарному выходу. Как рассказала заведующая детским садом **Диана Гусова**, они планируют и в следующем году принять участие в программе «Доступная среда», чтобы дошкольное учреждение полностью было адаптировано для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Вопросы остались после посещения министром образования двух объектов: центра «Доверие» и детского сада №97 г. Владикавказа. В дошкольном учреж-

дении Ирина Азимова обратила внимание его руководителя и представителей подрядчика, что эвакуационный выход не соответствует требованиям пожарной безопасности и не оснащен пандусом, в случае возникновения чрезвычайной ситуации эвакуация детей с ОВЗ может быть затруднена.

В центре «Доверие» по программе «Доступная среда» закуплены и установлены интерактивная песочница, специальные звуковые щиты для инвалидов по зрению, демостенд, тактильные таблички, которые должны быть расположены на уровне движения ребенка и т.д. В рамках создания архитектурной доступности построен пандус, в санузлах планируется установить сантехнику специально для детей с ОВЗ. Однако запланированного объема работ недостаточно, чтобы обеспечить беспрепятственный доступ в санузлы детей-колясочников. Необходимо расширить дверной проем и демонтировать перегородки внутри санузла.

По выявленным недостаткам на двух объектах направлено письмо на имя главы АМС г. Владикавказа. Как подчеркнула Ирина Азимова, все работы на объектах должны быть проведены качественно в соответствии с существующими нормативами.

**Министерство образования и науки РСО-Алания.**

## УГОЛОК ЗДОРОВЬЯ

### Как пережить жару

С наступлением жарких деньков сердца начинают учащенно биться. Главная причина «сердечного трепета» — негативное влияние жары на организм. Сердце в жару испытывает острый дефицит кислорода, который усугубляется испарениями от асфальта, выхлопными газами от автомобилей. Особенно страдают от жары пожилые люди и дети.

Особенно неблагоприятно сочетание высокой температуры и повышенной влажности воздуха. При больших физических нагрузках и в жаркую погоду следует особо соблюдать питьевой режим и беречься от теплового удара.

Во время сильной жары у людей со «слабым» сердцем увеличивается частота сердечных сокращений, повышается давление, расширяются периферические сосуды, отекают ноги, возрастает вероятность образования тромбов.

Наиболее опасное влияние жары на организм человека проявляется тепловым и солнечным ударом.

**Профилактика теплового и солнечного удара**

Не рекомендуется долго находиться на солнце, особенно с непокрытой головой.

Необходимо регулярно принимать

жидкость. Утолять жажду предпочтительнее прохладными (но не холодными!) напитками: водой (лучше минеральной), зеленым чаем, соком, но ни в коем случае не алкоголем, кофе или пивом. Необходимо избегать летом употребление алкоголя, особенно это касается крепких алкогольных напитков. Исключительно важно соблюдать в жаркие дни питьевой режим — не менее 1,5-2,5 литров жидкости.

Рекомендации для «сердечников» летом по питанию: первое — объем пищи должен быть меньше. Перенести основной прием пищи на вечерние часы с потреблением на завтрак — 35%, на обед — 25%, на ужин — 40% суточного рациона.

Второе — продукты должны быть легкими. Желательно, чтобы в рационе было больше жидких блюд. Надо максимально уйти от жирных, тяжело перевариваемых блюд, от острой, соленой пищи. Основу должны составлять овощи и фрукты, богатые жидкостью, клетчаткой, витаминами и минералами, кисломолочные продукты, творог, орехи (особенно миндаль), которые не просто сдерживают рост холестерина, а даже понижают его — поэтому считается, что 70 граммов орехов в день для сердечника обязательны.

Контролировать температуру в помещении и не находиться непосредственно под вентилятором или кондиционером.

Если Ваша квартира находится на солнечной стороне, сильно раскаляется за день, чтобы избежать перегрева, особенно у пожилых людей, советуем использовать жалюзи или наклеить на окна с внутренней стороны отражающую фольгу.

Следует надевать на себя легкую, светлую одежду из натуральных тканей (хлопок, лен, шелк). Не находиться на солнце без головного убора.

Важно знать, что при температуре окружающей среды больше 25 градусов по Цельсию противопоказаны: тяжелый физический труд, лечебный массаж, тепловые физиопроцедуры, занятия оздоровительной физкультурой, так как это приводит к дополнительной нагрузке на сердечно-сосудистую систему.

Больным с заболеваниями сердечно-сосудистой системы необходимо четко выполнять рекомендации врача и своевременно принимать назначенные медикаменты. Людям, страдающим артериальной гипертензией, необходимо регулярно контролировать свое артериальное давление. Людям, страдающим сердечно-сосудистыми и легочными заболеваниями, не рекомендуется пользоваться

ся городским транспортом в жаркое время суток.

Используя эти простейшие меры профилактики, можно легче перенести жаркие знойные дни и избежать ухудшения состояния здоровья.

**Первая помощь при тепловом или солнечном ударе:**

— При первых признаках теплового удара следует вызвать врача. В то же время как можно быстрее поместить больного в более холодное место, чтобы быстрее охладить организм. Обеспечить приток свежего воздуха. На голову необходимо положить холодные компрессы.

— Если тепловой или солнечный удар случился на улице, то человека необходимо немедленно поместить в тень, максимально освободить от одежды, чтобы кожа охлаждалась. При признаках рвоты повернуть голову набок.

— Если человек пребывает в сознании, то полезно пить воду мелкими глотками, вода должна быть комнатной температуры.

— Если пострадавший потерял сознание или у него появился болевой синдром, то его обязательно нужно доставить в лечебное учреждение, незамедлительно вызвать «скорую помощь».

**ГБУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики».**

## РОСРЕЕСТР ИНФОРМИРУЕТ

### Перемены в основной деятельности кадастровой палаты — это естественный шаг в развитии учетно-регистрационной системы России

В начале июля вступают в силу изменения в устав ФГБУ «ФКП Росреестра». За учреждением закрепляются новые функции и предоставляется возможность заниматься дополнительными видами деятельности. Перемены в основной деятельности кадастровой палаты вызваны преобразованием законодательной базы учетно-регистрационной системы и будут способствовать наполнению реестра недвижимости актуальными сведениями, а также развитию услуг на рынке недвижимости.

В частности, ФГБУ «ФКП Росреестра» по РСО-Алания вправе осуществлять дополнительные виды приносящей доход деятельности, а именно:

— выполнение кадастровых работ в отношении объектов недвижимости, находящихся в государственной и муниципальной собственности, земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, бесхозяйных недвижимых вещей;

— выполнение кадастровых работ с целью кадастрового учета изменений, которые возникли из-за

исправления реестровых ошибок в описании местоположения границ земельных участков;

— выполнение комплексных кадастровых работ по государственному и муниципальному контрактам;

— выполнение землеустроительных работ, подготовка землеустроительной документации, в том числе установление на местности границ объектов землеустройства и закрепление характерных точек границ долговременными межевыми знаками;

— выполнение работ по подготовке предусмотренных законодательством документов, содержащих описание местоположения границ зон с особыми условиями использования территорий, территорий объектов культурного наследия, территорий опережающего социально-экономического развития, зон территориального развития в Российской Федерации, игорных зон, лесничеств, лесопарков, особо охраняемых природных территорий, особых экономических зон, охотничьих угодий;

— выполнение работ по подготовке и проверке документации, полученной в результате градостроительной

деятельности (территориальное планирование, градостроительное зонирование, планировка территории);

— подготовка документов, необходимых в сфере оборота недвижимости, в отношении объектов недвижимости государственной и муниципальной собственности, земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, бесхозяйных недвижимых вещей;

— создание и модернизация информационных систем различного назначения, их эксплуатация и организационно-технологическое сопровождение, обеспечение функционирования и использование содержащихся в них информационных ресурсов;

— выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских работ;

— оказание информационных, справочных, аналитических и консультационных услуг, анализ программ и проектов.

**Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по РСО-Алания.**

## КУНАЧЕСТВО

## Укрепляя добрососедские отношения



А. ЧЕРЧЕСОВА (вторая справа) с участниками и организаторами проекта «Куначество».

Очередной этап межрегионального проекта «Куначество» состоялся в столице Дагестана городе Махачкале. В нем приняли участие представители нашей республики во главе с директором средней школы с. Иран Альбиной Черчесовой.

Приветствуя собравшихся в зале кинотеатра «Дружба народов», организатор проекта профессор Курбан-Магомедов Курбанов, в частности, сказал:

— Мы с вами воплощаем проект «Куначество», который является подтверждением того, как много мы можем сделать объединившись. Это реальное дело, направленное на укрепление мира и согласия, братских отношений между народами. А

задумка его такова, что наши юные дипломаты, наши дети, которые в рамках проекта будут жить в семьях кунаков, не просто посланцы дружбы, они — начальное звено в цепочке. Естественно, начнут общаться семьи, учителя школ, что, в свою очередь, является весомым вкладом в укрепление дружбы между соседними народами.

С приветственным словом к участникам и организаторам обратилась и директор СОШ с. Иран Альбина Черчесова.

В рамках проекта «Куначество» подростки из Северной Осетии в возрасте от 13 до 17 лет на 5 дней выехали в Республику Дагестан. Например, семья Рамоновых из с.

Иран передала сына Олега в аварскую семью Алиевых из селения Самилах Кизилюртовского района Дагестана. Главам семейств вручен «Кодекс кунака».

Находясь в принимающих домах на правах членов семей, они познакомились с традициями, обычаями и бытом соседних кавказских народов, узнали многое об их истории. Гости принимали участие в жизни новой для себя семьи, участвовали в приготовлении национальных блюд, соблюдая традиции их подачи на стол. Подростки стали также полноправными участниками молодежных мероприятий, проводимых в принимающем населенном пункте.

— Проект развивается, — говорит А. Черчесова. — В начале нового учебного года мы приглашены в детский Дом Урванского района соседней Кабардино-Балкарии, затем нас ждут в столице Чеченской Республики — в городе Грозный. Взгляд "изнутри" на обычную жизнь людей другой национальности способствует развитию добрососедства, межрегиональных, межконфессиональных и межэтнических связей.

В проекте «Куначество» участвуют все регионы Северного Кавказа, в прошлом году в него включились не представленные в нем ранее Ставропольский край и Республика Адыгея, намерены впервые участвовать Абхазия и Южная Осетия.

А. КУБАЛОВ.

## СЛУЖБА &lt;&lt;01&gt;&gt;

## Виновник лесных пожаров — человек

Большинство лесных пожаров возникает из-за неосторожного обращения людей с огнем или нарушения ими требований пожарной безопасности. Зачастую лесные пожары возникают от костров, которые раскладываются для обогрева, приготовления пищи, отпугивания гнуса и даже просто ради баловства. Немало пожаров возникает по вине курильщиков, бросающих в лесу не затушенные спички и окурки. Также лесные пожары могут возникнуть и от других причин, например, от выброшенных из окон поездов не затушенных окурков, от искр из выхлопных труб двигателей и т.п. Находясь в лесу, необходимо помнить, что вполне реально опасность возникновения лесного пожара от незначительного источника огня, особенно в сухое теплое ветреное время. При посещении леса следует отказаться от курения. Но если закурил, необходимо знать, что это опасно, особенно в хвойных насаждениях, где мало зеленой травы и днем сильно подсыхают прошлогодняя хвоя, лишайники, трава, мелкие веточки и другой растительный опад. Поэтому лучше курить в специально отведенных местах или на участках, пригодных для разведения костров и курения. Курить в лесу на ходу не следует, так как всегда существует опасность машинального отбрасывания в сторону горячей спички или окурка, и как результат этого — пожар, о котором его виновник может и не подозревать. Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией сохранения лесов от пожаров. Это в интересах каждого из нас.

При обнаружении загорания в лесу или вблизи от него лесной подстилки, опада, ветоши, порубочных останков, главная задача — не дать пожару набрать силу и распространиться. Для этого следует потушить огонь, тщательно осмотреть место горения и убедиться, что не осталось очагов горения. В тех случаях, когда самостоятельно огонь потушить не удастся, необходимо сообщить о пожаре в органы лесной охраны, в местные органы власти или полицию. При тушении загораний в лесу самым распространенным способом является захлестывание огня на кромке пожара. Для захлестывания используются зеленые ветви. Эффективно забрасывание кромки пожара грунтом, охлаждающим горящие материалы и лишаящим их доступа воздуха. Во время тушения необходимо соблюдать правила пожарной безопасности и твердо знать, что при верховых лесных пожарах, когда горят кроны деревьев, убежищем могут служить берега водоемов, крупные поляны, лиственный лес без хвойного подроста. Не следует искать убежище на дорогах и просеках, окруженных хвойным лесом, особенно молодняком с низко опущенными кронами, а также в логах, поросших лесом.

В связи с тем, что большинство лесных пожаров возникает от не затушенных костров, лучше не разжигать их в сухую теплую и ветреную погоду. Но если все же возникает необходимость, требуется соблюдать простые правила. Разжигать костры следует на специально отведенных для этого местах. Если такового места нет, то его можно подготовить на песчаных и галечных косах по берегам рек и озер, на лес-

ных дорогах, в карьерах, на старых кострищах, на лужайках и полянах, покрытых зеленой травой. Необходимо вокруг костра, на полосе шириной не менее 0,5 метра, убрать все, что может гореть и послужить причиной распространения огня. Желательно, чтобы вблизи костра была вода, а также ветки для захлестывания пламени на случай распространения горения.

## НЕ СЛЕДУЕТ

разжигать костер вблизи деревьев, так как от этого они погибают или, в лучшем случае, ослабевают или снижают прирост, заселяются насекомыми-вредителями.

## НЕ РАЗЖИГАЙТЕ

костры в хвойных молодняках, так как хвоя — отличный горючий материал. Избегайте раскладывать костры вблизи дуплистых деревьев — они опасны в пожарном отношении.

## НЕДОПУСТИМО

разжигать костры на старых вырубках, горельниках, участках поврежденного леса, то есть на площадях с большим количеством сухих горючих материалов. В этих случаях даже небольшой искры достаточно, чтобы поблизости костра возник тлеющий, незамеченный источник загорания. Горение древесины на открытых участках всегда очень сильное. В сухую погоду и при ветре горящие сучья, листья, угли переносятся на десятки метров.

ОНД по Кировскому району  
ГУ МЧС России  
по РСО-Алания, ПСЧ-18.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## В соответствии с законодательством

Прокуратура Кировского района провела проверку соответствия правовых актов органов местного самоуправления исчерпывающему перечню процедур в сфере жилищного строительства.

Установлено, что в нарушение требований законодательства административным регламентом по предоставлению муниципальных услуг АМС МО Кировский район сроки выдачи разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории муниципального образования, неправомерно увеличены с 7 до 10 дней.

Кроме того, проверка показала, что административными регламентами по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение (изменение) адреса объекту недвижимости», утвержденными семью сельскими поселениями района определено, что срок оказания данной муниципальной услуги не должен превышать 30 календарных дней.

Вместе с тем, в соответствии с законодательством подобное решение, а также решение об отказе в присвоении или аннулировании адреса объекта недвижимости, принимаются уполномоченным органом в срок не более 18 рабочих дней со дня поступления заявления.

С целью устранения выявленных нарушений и защиты прав граждан, прокурор Кировского района опротестовал 8 административных регламентов, несоответствующих требованиям законодательства.

В результате принятых прокуратурой мер, правовые акты органов местного самоуправления приведены в соответствие с законодательством.

## Не укрывать от учета...

Прокуратурой Кировского района на постоянной основе проводятся проверки соблюдения правоохранительными органами законности при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений и заявлений о преступлениях.

За 5 месяцев 2017 года прокуратурой района выявлено 162 нарушения закона. Из них 136 нарушений в сфере учетно-регистрационной дисциплины, 26 — в сфере процессуальной деятельности.

По результатам проверок отменено 50 незаконных и необоснованных постановлений органов следствия и дознания об отказе в возбуждении уголовных дел, 11 незаконных и необоснованных постановлений органов предварительного расследования о приостановлении расследования. Выявлено 4 укрытых от учета преступления.

С целью устранения выявленных нарушений закона внесено 7 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 17 должностных лиц. Однако факты укрытия преступлений продолжают иметь место.

В связи с этим просим граждан сообщать в прокуратуру района о фактах отказа в приеме сообщений и заявлений о преступлениях или случаях ненадлежащего отношения со стороны сотрудников полиции и других правоохранительных органов.

Кроме того, информировать прокуратуру района о нарушении прав и законных интересов граждан сотрудниками правоохранительных органов при непосредственном исполнении ими должностных обязанностей.

В. ХОХОВЕВ,  
прокурор района.

## ЗАО «АГАТ»

ИЗГОТОВЛИВАЕТ ОКНА И ДВЕРИ ИЗ НЕМЕЦКОГО ПРОФИЛЯ «КБЕ» И «НОВОТЕК». ЦВЕТ — БЕЛЫЙ, ЗОЛОТОЙ ДУБ, МАХАГОН. ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ, БЕЗ ЦИНКА. ФУРНИТУРА «ЗИГЕНИЯ». ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО, НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ — 3 ДНЯ.

ТЕПЛОСБЕРЕГАЮЩИЕ СТЕКЛОПАКЕТЫ. НА КАЖДОЕ ВТОРОЕ ОКНО МОСКИТНАЯ СЕТКА В ПОДАРОК. РАССРОЧКА.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: (8-867-32) 3-37-00, 3-19-19, 8-928-480-07-98.

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14



05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.15 «Наедине со всеми»
13.20, 15.15 «Время покажет»
16.00 «Мужское/Женское»
17.00 «Время покажет»
18.45 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Штрафник»
23.40 «Четыре сезона в Гаване»
РОССИЯ-1
05.00 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном»
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «Каменская»
14.55 Т/с «Тайны следствия»
17.40 «Прямой эфир»
18.50 «60 минут»
21.00 Т/с «Гражданин Никто»
ГТРК «АЛАНИЯ»
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное время. Вести-Ирыстон. Утро
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 Местное время. Вести-Ирыстон. Утро
09.00 Саби ээмэв Зондаби
09.20 Дуриинэвтэв
09.55 Канал «Россия-1»
11.40, 17.20 Местное время. Вести-Ирыстон
14.40, 20.45 Местное время. Вести-Алания
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-24»
19.00 Вести
19.20 Интервью
19.40 Специальный репортаж
19.50 Объявления
20.00 Канал «Россия-24»



05.00 Т/с «Адвокат»
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
06.05 Т/с «Адвокат»
07.00 «Деловое утро НТВ»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Лесник»
12.00 Суд присяжных
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.40 Т/с «Морские дьяволы»
00.35 Т/с «Десант едет десант»
КУЛЬТУРА
07.00 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.20 Новости культуры
10.20 Х/ф «Почти смешная история»
12.50, 02.30 Д/ф «Германия. Замок Розенштайн»
13.20, 19.45 Черные дыры. Белые пятна
14.00, 01.40 Михаил Плетнев и Российский национальный оркестр. Н. Римский-Корсаков. Симфонические картины из опер
14.50 Д/ф «Древо жизни»
15.10 Х/ф «Шуми городок»
16.20 Д/ф «Петр Алейников»
17.00, 23.35 Х/ф «Два капитана». «Старые письма»
18.15 Д/ф «Леднице. Княжеская роскошь и садово-парковое искусство»
18.30 Д/с «Веселый жанр невеселого времени»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
20.25 Д/с «Метроном. История Парижа»
21.20 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Софья Андреевна-младшая»
21.45 Т/с «Коломбо»

ВТОРНИК, 15



05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.15 «Наедине со всеми»
13.20, 15.15 «Время покажет»
16.00 «Мужское / Женское»
17.00 «Время покажет»
18.45 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Штрафник»
23.40 «Четыре сезона в Гаване» (18+)
РОССИЯ-1
05.00 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном»
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «Каменская»
14.55 Т/с «Тайны следствия»
17.40 «Прямой эфир»
18.50 «60 минут»
21.00 Т/с «Гражданин Никто»
ГТРК «АЛАНИЯ»
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное время. Вести-Ирыстон. Утро
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 Местное время. Вести-Алания. Утро
09.00 Саби ээмэв Зондаби
09.20 Дуриинэвтэв
09.55 Канал «Россия-1»
11.40, 17.20 Местное время. Вести-Ирыстон
14.40, 20.45 Местное время. Вести-Алания
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-24»
19.00 Вести
19.20 Интервью
19.35 Про нас
19.50 Объявления
20.00 Канал «Россия-24»



05.00 Т/с «Адвокат»
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
06.05 Т/с «Адвокат»
07.00 «Деловое утро НТВ»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Лесник»
12.00 Суд присяжных
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.40 Т/с «Морские дьяволы»
00.35 Т/с «Десант едет десант»
02.30 «Суд присяжных: Главное дело»
КУЛЬТУРА
06.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.20 Новости культуры
10.20, 21.45 Т/с «Коломбо»
11.55 Д/с «Сигналы точного времени»
12.25 Д/ф «Евгений Петров, Валентин Катаев. Два брата»
13.05 Сказки из глины и дерева. Дымковская игрушка
13.20, 19.45 Черные дыры. Белые пятна
14.00, 01.55 Михаил Плетнев. Произведения для фортепиано К.Дебюсси, С.Рахманинова, Э.Грига
14.45 Д/ф «Мерида. Вода и ее пути»
15.10 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Софья Андреевна-младшая»
15.35 Д/с «Метроном. История Парижа»
16.30 «Эрмитаж»
17.00, 23.35 Х/ф «Два капитана». «Татаринины»
18.15 Д/ф «Охрид. Мир цвета и иконопочитания»
18.30 Д/с «Веселый жанр невеселого времени»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
20.25 Д/с «Метроном. История Парижа»
21.20 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Александра Львовна»
00.50 Д/с «Веселый жанр невеселого времени»

СРЕДА, 16



05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.15 «Наедине со всеми»
13.20, 15.15 «Время покажет»
16.00 «Мужское / Женское»
17.00 «Время покажет»
18.45 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Штрафник»
23.40 «Четыре сезона в Гаване» (18+)
РОССИЯ-1
05.00 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном»
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «Каменская»
14.55 Т/с «Тайны следствия»
17.40 «Прямой эфир»
18.50 «60 минут»
21.00 Т/с «Гражданин Никто»
ГТРК «АЛАНИЯ»
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное время. Вести-Ирыстон. Утро
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 Местное время. Вести-Алания. Утро
09.00 Саби ээмэв Зондаби
09.20 Дуриинэвтэв
09.55 Канал «Россия-1»
11.40, 17.20 Местное время. Вести-Ирыстон
14.40, 20.45 Местное время. Вести-Алания
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-24»
19.00 Вести
19.20 Пульс
19.35 Культура
19.50 Объявления
20.00 Канал «Россия-24»



05.00 Т/с «Адвокат»
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
06.05 Т/с «Адвокат»
07.00 «Деловое утро НТВ»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Лесник»
12.00 Суд присяжных
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.40 Т/с «Морские дьяволы»
00.35 Т/с «Десант едет десант»
КУЛЬТУРА
06.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.20 Новости культуры
10.20 Т/с «Коломбо». «Убийство в Малибу»
11.55 Д/с «Сигналы точного времени»
12.25 Д/ф «Аркадий Аверченко. Человек, который смеялся»
13.05 Сказки из глины и дерева. Богородская игрушка
13.20, 19.45 Черные дыры. Белые пятна
14.00, 01.55 Михаил Плетнев. Произведения для фортепиано Л.Бетховена и Ф.Листа
14.40 Д/ф «Трогир. Старый город. Упорядоченные лабиринты»
15.10 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Александра Львовна»
15.35, 20.25 Д/с «Метроном. История Парижа»
16.30 «Эрмитаж»
17.00, 23.35 Х/ф «Два капитана». «Катин отец»
18.30 Д/с «Веселый жанр невеселого времени»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21.20 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Алексей Николаевич»
21.45 Т/с «Коломбо»

ЧЕТВЕРГ, 17



05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.15 «Наедине со всеми»
13.20, 15.15 «Время покажет»
16.00 «Мужское/Женское»
17.00 «Время покажет»
18.45 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.35 Т/с «Штрафник»
23.40 «Четыре сезона в Гаване» (18+)
РОССИЯ-1
05.00 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном»
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «Каменская»
14.55 Т/с «Тайны следствия»
17.40 «Прямой эфир»
18.50 «60 минут»
21.00 Т/с «Гражданин Никто»
ГТРК «АЛАНИЯ»
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное время. Вести-Ирыстон. Утро
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 Местное время. Вести-Алания. Утро
09.00 Саби ээмэв Зондаби
09.20 Дуриинэвтэв
09.55 Канал «Россия-1»
11.40, 17.20 Местное время. Вести-Ирыстон
14.40, 20.45 Местное время. Вести-Алания
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-24»
19.00 Вести
19.20 Специальный репортаж
19.30 Спорт
19.45 Мобильный репортер
19.50 Объявления
20.00 Канал «Россия-24»



05.00 Т/с «Адвокат»
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
06.05 Т/с «Адвокат»
07.00 «Деловое утро НТВ»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Лесник»
12.00 Суд присяжных
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.40 Т/с «Морские дьяволы»
00.35 Т/с «Десант едет десант»
КУЛЬТУРА
06.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.20 Новости культуры
10.20, 21.45 Т/с «Коломбо»
11.55 Д/с «Сигналы точного времени»
12.25 Д/ф «Вспоминая Юрия Германа»
13.05 Сказки из глины и дерева. Каргопольская глиняная игрушка
13.20, 19.45 Черные дыры. Белые пятна
14.00, 01.55 Михаил Плетнев и Российский национальный оркестр. М.Мусоргский. «Картинки с выставки»
14.40 Д/ф «Питвицкие озера. Водный край и национальный парк Хорватии»
15.10 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Алексей Николаевич»
15.35 Д/с «Метроном. История Парижа»
16.30 «Эрмитаж»
17.00, 23.35 Х/ф «Два капитана»
18.15 Д/ф «Оркин. Граффити викингов»
18.30, 00.50 Д/с «Веселый жанр невеселого времени»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
20.25 Д/с «Метроном. История Парижа»
21.20 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Большая династия»
23.10 Д/ф «Томас Куз»
01.30 Д/ф «Левон Лазарев. Шаг в вечность»
02.35 Pro memoria. «Лютетция Демарэ»

ПЯТНИЦА, 18



05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор»
12.15 «Наедине со всеми»
13.20, 15.15 «Время покажет»
16.00 «Мужское / Женское»
17.00 «Время покажет»
18.45 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 Музыкальный фестиваль «Жара». Гала-концерт
00.00 «Мистер Динамит: восход Джеймса Брауна»
02.15 Х/ф «Канкан»
РОССИЯ-1
05.00 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
09.15 «Утро России»
09.55 «О самом главном»
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время
11.55 Т/с «Каменская»
14.55 Т/с «Тайны следствия»
17.40 «Прямой эфир»
18.50 «60 минут»
21.00 Т/с «Гражданин Никто»
ГТРК «АЛАНИЯ»
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-1»
05.07, 05.35, 07.07, 07.35 Местное время. Вести-Ирыстон. Утро
06.07, 06.35, 08.07, 08.35 Местное время. Вести-Алания. Утро
09.00 Саби ээмэв Зондаби
09.20 Дуриинэвтэв
09.55 Канал «Россия-1»
11.40, 14.40 Местное время. Вести-Ирыстон
17.20 Вести - Северный Кавказ
20.45 Местное время. Вести-Алания
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-24»
19.00 Вести
19.10 Пятница
19.50 Объявления
20.00 Канал «Россия-24»



05.00 Т/с «Адвокат»
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
06.05 Т/с «Адвокат»
07.00 «Деловое утро НТВ»
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Лесник»
12.00 Суд присяжных
13.25, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.40 Т/с «Морские дьяволы»
00.35 Т/с «Десант едет десант»
КУЛЬТУРА
06.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.20 Новости культуры
10.20 Т/с «Коломбо»
10.30 «Мы и наука. Наука и мы»
01.40 «Поедем, поедим!»
02.15 «Суд присяжных: главное дело»
КУЛЬТУРА
06.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.20
Новости культуры
10.20 Т/с «Коломбо»
11.50 Д/ф «Тихо Браге»
11.55 Д/с «Сигналы точного времени»
12.25 Д/ф «Братья Стругацкие. Дети Полудня»
13.05 Сказки из глины и дерева. Филлимоновская игрушка
13.20 Черные дыры. Белые пятна
14.00, 01.55 Михаил Плетнев и Российский национальный оркестр. Д.Шостакович. Симфония N10
15.10 «Толстые». Авторская программа Феклы Толстой. «Большая династия»
15.35 Д/с «Метроном. История Парижа»
16.30 «Эрмитаж»
17.00, 23.15 Х/ф «Два капитана». «Бороться и искать»
19.20 Д/ф «Эрнест Резерфорд»
19.45 Большая опера - 2016 г
21.30 Искатели. «Сокровища Радзи-виллов»
22.15 К 70-летию Бориса Токарева. Острова

СУББОТА, 19



05.50 «Россия от края до края»
06.00, 10.00, 12.00, 18.00
Новости
06.10 «Россия от края до края»
06.55 Т/с «Три мушкетера»
08.45 «Смешарики. Новые приключения»
09.00 «Играй, гармонь любимая!»
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Неслужбный роман Людмилы Ивановой»
11.20 Смак
12.15 «Идеальный ремонт»
13.15 «Вокруг смеха»
15.00 Музыкальный фестиваль «Жара». Гала-концерт
18.15 «Муслим Магомаев. Нет солнца без тебя...»
19.20 «Кто хочет стать миллионером?»
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером»
23.00 «КВН». Премьер-лига
00.35 Х/ф «Идентификация Борна»
02.45 Х/ф «Чел»
РОССИЯ-1
05.15 Т/с «Без следа»
07.10 «Живые истории»
08.00, 11.20 Вести. Местное время
08.20 Россия. Местное время
09.20 «Сто к одному»
10.10 «Пятэро- на одного»
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!»
14.20 Х/ф «Мой близкий враг»
18.00 «Субботний вечер»
20.50 Х/ф «Счастье по договору»
00.50 Х/ф «Свадьбы не будет»
ГТРК «АЛАНИЯ»
«АЛАНИЯ» КАНАЛ «РОССИЯ-1»
08.00 Местное время. Вести-Алания
08.20 Канал «Россия-1»
11.30 Местное время. Вести-Алания
11.50 Канал «Россия-1»
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-24»
18.00 Фарны хабаерттэв

18.35 Ирон аивады хэзнадон

19.05 Дуриинэвтэв
19.35 Дежурная часть
19.50 Объявления
20.00 Канал «Россия-24»



05.50 «Ты супер!»
08.00, 10.00, 16.00, 19.00
Сегодня
08.20 «Устами младенца»
09.00 «Готовим с Алексеем Зиминим»
09.25 «Умный дом»
10.20 Главная дорога
11.00 «Еда живая и мертвая»
11.55 Квартирный вопрос
13.00 «НашПотребНадзор»
14.05 «Поедем, поедим!»
15.05 Своя игра
16.20 «Однажды...»
17.00 «Секрет на миллион». Филипп Киркоров
19.25 Т/с «Куба»
КУЛЬТУРА
06.30 «Евроныос»
10.00 Лето Господне. Преображение
10.35 Х/ф «Назначение»
12.00 Д/ф «Мария Миронова. «Да, я царица!»»
12.45, 01.05 Д/ф «Легендарные лемуры Мадагаскара»
13.30 «Оркестр будущего» и Юрий Башмет в Большом зале консерватории
15.10 Х/ф «Дом, милый дом»
16.15 «Кто там...»
16.45 Большая опера - 2016 г
18.20, 01.55 По следам тайны: «Загадочные предки человечества»
19.10 80 лет со дня рождения Александра Вампилова. Больше, чем любовь
19.50 Х/ф «Сын»
21.20 Д/ф «Слепок судьбы»
22.05 «Муслим Магомаев. Шлягеры XX века»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20



06.00, 10.00, 12.00
Новости
06.10 Х/ф «Дядя Ваня»
08.15 «Смешарики. ПИН-код»
08.25 «Часовой»
08.55 «Здоровье»
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 «Честное слово»
11.10 «Пока все дома»
12.15 «Фазенда»
12.55 «Теория заговора»
14.00 К юбилею режиссера. «Поле приключения Андрея Кончаловского»
15.00 Х/ф «Белые ночи почтальона Алексея Тряпицына»
16.55 Большой праздничный концерт, посвященный 105-летию Воздушно-космических сил РФ
19.00 «Три аккорда»
21.00 «Время»
21.30 «Голосающий КиВиН»
00.40 Х/ф «Другая Бовари»
02.30 Х/ф «Плохая медицина»
РОССИЯ-1
05.00 Т/с «Без следа»
07.00 МУЛЬТутро. «Маша и Медведь»
07.30 «Сам себе режиссер»
08.20 «Смехопанорама»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»
10.20 Вести-Москва
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.20 «Семейный альбом». К юбилею Ирины Скобцевой
12.05, 14.20 Т/с «Время дочерей»
21.45 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым»
00.15 Х/ф «Лянец»
02.50 Х/ф «Искушение»
ГТРК «АЛАНИЯ»
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-1»
10.20 Местное время. Вести-Алания. События недели
«АЛАНИЯ» - КАНАЛ «РОССИЯ-24»
18.00 Фарны хабаерттэв
18.30 Д/ф «Укрощенный металл»

19.05 Лучшее в жизни

19.30 Фьдэалты уэзээгмэв
19.50 Объявления
20.00 Канал «Россия-24»



05.00 Т/с «2,5 человека»
05.50 «Ты супер!»
08.00, 10.00, 16.00, 19.00
Сегодня
08.20 Лотерея «Счастливые утро»
09.25 Едим дома
10.20 «Первая передача»
11.00 «Чудо техники»
11.55 «Дачный ответ»
13.00 «НашПотребНадзор»
14.05 «Поедем, поедим!»
15.05 Своя игра
16.20 Следствие вели...
18.00 «Новые русские сенсации»
19.25 Т/с «Ментовские войны»
23.10 Ты не поверишь!
23.55 «Экстрасенсы против детективов»
01.20 Х/ф «Ко мне, Мухтар!»
КУЛЬТУРА
06.30 «Евроныос»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.35 Х/ф «Сын»
12.00 Легенды мирового кино. Леонид Харитонов
12.30 Международный фестиваль циркового искусства в Монте-Карло
13.20 Д/ф «Глухаринские сады»
14.00 Постановка Мариуса Петипа «Раймонда»
16.10 «Пешком...». Москва парковая
16.40 85 лет со дня рождения Василия Аксенова. Документальный фильм
17.25 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен»
18.35 Золотая коллекция «Зима - лето»
21.05 Д/ф «Монологи режиссера»
22.05 Спектакль «Дядя Ваня»
00.30 Х/ф «Назначение»

ВНИМАНИЕ!!! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ! 18 АВГУСТА в ДК с. Эльхотово состоится грандиозная распродажа «ВСЕ ПО КАРМАНУ» ТОВАРЫ ИЗ КРУПНЕЙШИХ СТРАН (Индии, Узбекистана, Туркменистана, Польши, Китая, и России) Все по самым низким ценам НОСКИ - от 10 р. ТРИКО - от 100 р. ТРУСЫ - от 33 р. СОРОЧКИ - от 150 р. МАЙКИ - от 50 р. ТУНИКИ - от 250 р. ФУТБОЛКИ - от 50 р. ХАЛАТЫ - от 250 р. КОЛГОТКИ - от 50 р. САРАФАНЫ - от 250 р. А ТАКЖЕ ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЫЕ, ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, КАМУФЛЯЖНЫЕ КОСТЮМЫ, БЕЙСВОЛКИ, ПАНАМЫ, И МНОГОЕ, МНОГОЕ ДРУГОЕ. ВСЕ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ И ПО КАРМАНУ! ЖДЕМ ВАС С 9.00 ДО 18.00

**РЕВОЛЮЦИЯ ОКОН**  
АЛЮМИНИЕВЫЕ СИСТЕМЫ



ОКНА, ДВЕРИ,  
ВИТРАЖИ, ФАСАДЫ, РОЛЛЕТЫ

с.Эльхотово, ул.Кирова, 166

☎ 5-10-04, 8-960-404-22-44

**Жалюзи**

- горизонтальные
- вертикальные
- алюминиевые
- деревянные
- рулонные

☎ 5-10-04  
8-960-404-22-44

**КРОВЛЯ МАСТЕР**

с. ЭЛЬХОТОВО  
ул. КИРОВА, 152

тел.: 5 22 41  
8 963 177 36 22; 8 928 938 58 86

- ☐ ПРОФНАСТИЛ
- ☐ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- ☐ ВОДОСТОЧНАЯ СИСТЕМА
- ☐ УТЕПЛИТЕЛИ И ПЛЕНКИ
- ☐ ЛЕКСАН
- ☐ ДОСКА ОБРЕЗНАЯ

ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!

УСТАНОВКА ЗАМЕР  
ДОСТАВКА КРЕДИТ

**МАГАЗИН «ВИКТОРИЯ»**

**ХОЗ. ОТДЕЛ:** новое поступление половой керамической плитки, сантехника, ванны, унитаза, раковины, поддоны для душа, двери входные металлические, двери межкомнатные.

**БЫТОВАЯ ТЕХНИКА:** холодильники, стиральные машины, морозилки, газовые плиты, камины.

**МЕТАЛЛ:** трубы (вода/газ) разных диаметров, квадратные трубы, уголки, арматура №12 и многое другое.

**ОТДЕЛ МЕБЕЛИ:** новое поступление мягкой и корпусной мебели. В большом ассортименте диваны, диван + 2 кресла, мягкие уголки, столы, стулья, табуретки, шкафы кухонные, прихожие и все для дома.

Кредит: ХОУМ Банк, ОТП Банк.

Наш адрес: с. Эльхотово, ул. Моряков, 159 (напротив элеватора), тел.: 5-16-94, 5-22-62, 8-960-400-65-23.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА УМЕРШИХ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. ОМЫВАНИЕ. КРУГЛОСУТОЧНО. ДУДУК, ОРКЕСТР. ДОСТАВКА ГРОБОВ, НАКИДОК, КОСТЮМОВ БЕСПЛАТНО.**

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8-928-065-20-00.**

**СОБОЛЕЗНОВАНИЯ \* ИЗВЕЩЕНИЯ**


Собрание представителей и АМС МО Кировский район выражают глубокое соболезнование заместителю Главы Администрации Кудзиеву Геннадиио Таймуразовичу по поводу кончины **КУДЗИЕВОЙ ЮЛИИ ДАВИДОВНЫ**

Коллектив МКОУ СОШ №2 от всей души поздравляет своих коллег - Едзоеву Ларису Борисовну, Котаеву Марину Газдановну и Тотикову Елену Алихановну с днем рождения!

*Сегодня день рождения ваш,  
Желаем хорошего здоровья,  
Пусть в доме у вас живет покой,  
Согретый счастьем, радостью,  
любовью.  
Желаем жить без грусти и печали,  
И счастье, как ромашки собирать,  
Чтоб трудности вас не огорчали,  
Желаем радоваться и не тосковать!*



**ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!**  
КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ В ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА В С. ЭЛЬХОТОВО БУДЕТ ПРОХОДИТЬ СЛУЖБА ТАИНСТВА ИСПОВЕДИ, ПРИЧАСТИЕ. ТАИНСТВО КРЕЩЕНИЯ. НАЧАЛО СЛУЖБЫ В 9.00 ЧАСОВ.



**«КАЗБЕК»**  
ОКНА И ДВЕРИ ИЗ ПВХ.

Рассрочка.  
На 3-е окно — сетка.

Обращаться по тел. 8-960-400-28-11.



**ПРОКАТ** холодильника - рефрижератора «IVEKO» на любые мероприятия. Объем - 45 куб. - 10 тонн. Температура +30° С.


Грузоперевозки по России.

Обращаться по тел. 8-919-420-48-48.



**ОТКРЫЛСЯ** цех по изготовлению памятников любой сложности. Доставка, установка. Кредит.

Обращаться по адресу: с. Эльхотово, ул. Моряков, 159 (напротив элеватора), тел. 8-963-178-49-65.



**ПОЕЗДКИ** на Черное море на новом комфортабельном микроавтобусе «Мерседес-спринтер».

Кондиционер.

Обращаться по тел.: 8-919-427-79-16, 8-960-401-64-41, 8-928-938-04-44 (Олег).



**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ (ВОЗМОЖНО УКОЛОМ). КУПАНИЕ, ОДЕВАНИЕ, ДОСТАВКА ГРОБОВ, НАКИДОК И ПОХОРОННОЙ ОДЕЖДЫ. КОПКА МОГИЛ. КРУГЛОСУТОЧНО. ОРКЕСТР, ДУДУК. КАТАФАЛК.**

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8-928-481-21-80.**

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ. КРУГЛОСУТОЧНО. ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. КУПАНИЕ, ОДЕВАНИЕ. ГРОБЫ, ВЕНКИ. КИРПИЧ, ПЛИТЫ, КОПКА МОГИЛ. КАТАФАЛК. ЦЕНЫ ДОСТУПНЫЕ. НЕДОРОГО.**

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8-963-176-73-53, 8-928-485-07-80 (БОРИС).**

**СЮБИЛЕЕМ!**

ДЗ. А. ДЗИОВУ – 85

Уважаемый Дзахот Арсусевич! От всей души поздравляем Вас с 85-летним юбилеем!

Мы помним Вас молодым, инициативным строителем, активным участником общественной жизни района. А сегодня настала торжественная праздничная дата – пора для искренних поздравлений. Ваша жизнь не была легкой, впрочем, как и у всех представителей детей войны.

Мы желаем Вам крепкого здоровья. Пусть жизнь будет богата на радости, а сердца ваши с супругой Фатимой озаряются ярким счастьем и зовут вас к добру и справедливости.

Считается, что всегда радость приносит хорошая погода, приятные сюрпризы, подарки и цветы. Нам же кажется, что искреннюю радость в любое время года приносят только такие люди, как Вы.

Желаем Вам всех земных благ на долгие годы! Пусть в Вашем доме горя больше не будет никогда, а Вы оставались вечно молодым и добрым!

С. БАСАЕВА,  
председатель райсовета ветеранов.

**\* ОБЪЯВЛЕНИЯ \***

**ПРОДАЕТСЯ** дом в с. Эльхотово со всеми удобствами.  
Обращаться по тел. 8-989-740-51-09. \*\*\*

**СДАЮТСЯ** кухни при магазине в аренду.  
Обращаться по тел. 8-919-421-30-31. \*\*\*

**ПРОДАЮТСЯ** корова на убой, 2 телки (9 и 3 месяца).  
Обращаться по тел. 8-961-825-49-11. \*\*\*

**АГРОФЕРМА «Златоноска»** реализует кур-несушек. Бесплатная доставка.  
Обращаться по тел. 8-928-772-44-96. \*\*\*

**УСТАНОВКА** натяжных потолков любой сложности.  
Обращаться по тел. 8-918-703-00-02, Альберт. \*\*\*

В с. Эльхотово в пятиэтажном доме по ул. Ген. Карсанова (напротив «Кристалла») продается 1 комнатная квартира с ремонтом. Имеется капитальный гараж.  
Обращаться по тел. 8-988-874-27-07. \*\*\*

В МКОУ СОШ с. Ставд-Дурта требуются учителя физики, математики, физкультуры.  
Обращаться по тел. 8-988-833-84-58. \*\*\*

**ПТИЦЕФЕРМА** реализует молодых кур-несушек. Бесплатная доставка.  
Обращаться по тел. 8-928-883-06-33. \*\*\*

**КУРЫ** яичной породы. Доставка бесплатно.  
Обращаться по тел. 8-961-437-93-10. \*\*\*

**РЕМОНТ** и настройка газовых плит под выпечку осетинских пирогов. Быстро и качественно. Время выпечки – 5-6 минут.  
В продаже имеются новые газовые плиты. Прокат автохолодильника «Газель».  
Обращаться по тел. 8-960-402-21-10 (Зураб). \*\*\*

**БРИГАДА** строителей выполняет следующие виды работ: кладка блока, фундамент, штукатурка, стяжка, шпатлевка, обои, малярка, плитка, кровля.  
Обращаться по тел. 8-962-744-21-82. \*\*\*

**ПРОДАЕТСЯ** дом в с. Эльхотово, по ул. Ленина, 155.  
Обращаться по тел. 8-918-707-24-43. \*\*\*

**ПРОДАЮТСЯ** пеплоблоки пропаренные. Цена – 17 руб. шт.  
Обращаться: г. Терек, тел. 8-967-421-94-81.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО. ТУАЛЕТНАЯ ОБРАБОТКА ТЕЛ. ВЫЕЗД НА ДОМ БРИГАДЫ СПЕЦИАЛИСТОВ, КАЧЕСТВЕННО И НЕДОРОГО. ПОХОРОННЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ, ПЕРЕВОЗКА УМЕРШИХ.**

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8-988-834-92-41 (ГЕНА), 8-928-068-66-91 (ТОМА).**